
ПОЗИТИВНОТО ВЪЗПИТАНИЕ
ВМЕСТО ЗАБРАНИ, ВИКОВЕ И КАРАНИЦИ МОЖЕТЕ ДА ИЗБЕРЕТЕ ПОЗИТИВНОТО 
ВЪЗПИТАНИЕ. ТО ПРОМЕНЯ ОТНОШЕНИЕТО МЕЖДУ РОДИТЕЛИ И ДЕЦА И СЕ 
ОТРАЗЯВА ЧУДЕСНО И НА ДВЕТЕ СТРАНИ. 

РОДИТЕЛИТЕ ТРЯБВА ДА ОСЪЗНАЯТ И ПРИЗНАЯТ ДЕТЕТО КАТО ОТДЕЛНА ЛИЧНОСТ. А 
МЪНИЧЕТО ИМА ОГРОМНА НУЖДА ОТ ВНИМАНИЕ, ОТ ТОВА ДА БЪДЕ 
ЗАБЕЛЯЗВАНО, ДА БЪДЕ СЛУШАНО И ДА СЕ РАЗГОВАРЯ С НЕГО. С ЕДНА ДУМА – ДА
ГО ПРИЕМАТ КАТО ЛИЧНОСТ. НАСТРОЙТЕ СЪЗНАНИЕТО СИ ТАКА, ЧЕ ДЕТЕТО И 
НЕГОВИТЕ ЗАНИМАНИЯ ДА СА ЦЕНТЪР НА ВАШИЯ ЕЖЕДНЕВЕН ИНТЕРЕС, ОПИТАЙТЕ 
СЕ ДА РАЗБИРАТЕ НЕГОВАТА ГЛЕДНА ТОЧКА. ГОВОРЕТЕ С НЕГО И ГО 
ПРЕДРАЗПОЛОЖЕТЕ ДА ВИ РАЗКАЗВА ТОВА КОЕТО МИСЛИ, ПОМОГНЕТЕ МУ ДА ГО
ОБЛЕЧЕ В ДУМИ. 

ЗА ДА ПРИДОБИЕ САМОСТОЯТЕЛНОСТ ДЕТЕТО ТРЯБВА ДА Е УВЕРЕНО В СВОИТЕ 
ЗНАНИЯ И УМЕНИЯ, ДА ИЗГРАЖДА СПОСОБНОСТТА ДА СЕ КОНТРОЛИРА И ДА 
ВЪЗДЕЙСТВА НА ОКОЛНИТЕ. ЗА ДА МУ ПОМОГНЕТЕ ДА УСВОИ ПОЗИТИВНОТО 
ПОВЕДЕНИЕ И ВЪЗПРИЕМАНЕ НА СВЕТАМОЖЕ ДА ИЗПОЛЗВАТЕ СЛЕДНИТЕ СЪВЕТИ:

 ОТДЕЛЯТЕ ПОСТОЯННО ВНИМАНИЕ НА ДЕТЕТО, ИНТЕРЕСУВАЙТЕ СЕ ОТ 
ОТНОШЕНИЯТА МУ С ВРЪСТНИЦИТЕ В ДЕТСКАТА ГРАДИНА ИЛИ В 
УЧИЛИЩЕ.

 ДАВАЙТЕ МУ ВЪЗМОЖНОСТ ДА ИЗБИРА. РАЗГОВАРЯЙТЕ С НЕГО, 
ОБЯСНЯВАЙТЕ МУ КАКВИ СА ВАРИАНТИТЕ В ДАДЕНА СИТУАЦИЯ И КАКВИ 
ЩЕ СА ПОСЛЕДСТВИЯТА ОТ СЪОТВЕТНИЯ ИЗБОР, КОЙТО НАПРАВИ. 

 ПООЩРЯВАЙТЕ САМОСТОЯТЕЛНОТО МУ МИСЛЕНЕ, АЛТЕРНАТИВНИТЕ 
РЕШЕНИЯ, ПРОВОКИРАЙТЕ ГО ДА МИСЛИ ПО РАЗЛИЧЕН НАЧИН. ВИНАГИ МУ 
ПОКАЗВАЙТЕ, ЧЕ ДАДЕНО РЕШЕНИЕ МОЖЕ ДА ИМА И АЛТЕРНАТИВИ. 

 ПООЩРЯВАЙТЕ УСПЕХИТЕ МУ И ПОЛОЖИТЕЛНИТЕ МОМЕНТИ В 
ПОВЕДЕНИЕТО МУ, ИГНОРИРАЙТЕ НЕУСПЕХИТЕ И ДРЕБНИТЕ МУ 
ПРОСТЪПКИ.

МНОГО МАЙКИ И БАЩИ СЕ РАЗКЪСВАТ МЕЖДУ РАБОТНИТЕ СИ АНГАЖИМЕНТИ И ОЩЕ
МНОГО ДРУГИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ. НО В ТАЗИ ВЪРТЕЛЕЖКА НЕ БИВА ДА ИЗПУСКАТЕ 
ГЛАВНОТО – ПОСВЕЩАВАЙТЕ ВРЕМЕ САМО ЗА ДЕТЕТО, ДАЙТЕ МУ ВЪЗМОЖНОСТ 
ДА РАЗБЕРЕ, ЧЕ ТО Е НА ПЪРВО МЯСТО ЗА ВАС. ТОВА ВРЕМЕ Е БЕЗЦЕННО, ТО ЩЕ 
ИЗТЕЧЕ МНОГО ПО-БЪРЗО, ОТКОЛКОТО ПРЕДПОЛАГАТЕ. 

АКО СЕ ОТНАСЯТЕ С УВАЖЕНИЕ КЪМ ДЕТЕТО, НА СВОЙ РЕД И ТО ЩЕ СЕ ОТНАСЯ 
ПО ТАКЪВ НАЧИН КЪМ ОКОЛНИТЕ И КЪМ ВАС.

РОДИТЕЛИТЕ, КОИТО ПОКАЗВАТ, ЧЕ УВАЖАВАТ ЛИЧНОСТТА НА ДЕТЕТО 
УСПЯВАТ ДА МУ ВЪЗДЕЙСТВАТ МНОГО ПО-СИЛНО, ДА ГО ПООЩРЯТ И 
ПОДКРЕПЯТ ПО ПО-ЕФЕКТИВЕН НАЧИН. 

НЕНАСИЛСТВЕНАТА КОМУНИКАЦИЯ И ПОЗИТИВНОТО ВЪЗПИТАНИЕ СЪЗДАВА 
ЩАСТЛИВИ И СПОКОЙНИ ДЕЦА. ДЕЦА, КОИТО СА УВЕРЕНИ ВЪВ ВЪЗМОЖНОСТИТЕ 
СИ И ИЗГРАЖДАТ СЕБЕ СИ ТАКА, ЧЕ САМОСТОЯТЕЛНОСТТА НЕ ГИ ПЛАШИ. 
НАМАЛЯВАТ КОНФЛИКТНИТЕ СИТУАЦИИ МЕЖДУ РОДИТЕЛИ И ДЕЦА И ДОРИ МЕЖДУ 
САМИТЕ РОДИТЕЛИ. 
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